



菏泽召开新闻发布会,探索欠发达地区实施乡村振兴战略的可行路径

并进助推乡村振兴

本报菏泽6月18日讯(记者

周千清) 6月18日,菏泽市政府新 闻办召开新闻发布会,全面介绍 菏泽乡村振兴工作举措、进展成 效等情况,对社会关注的热点问 题进行了解答。

在新闻发布会上,菏泽市农 业农村局局长房忠宪介绍,山东 省委提出"山东区域发展最大的 短板在菏泽,菏泽发展最大的短 板在乡村", 为加快补齐乡村这个 "短板中的短板",菏泽全市各级 党委政府始终坚持把实施乡村振 兴战略作为新时代"三农"工作的 总抓手,不断统一思想、提高认 识,积极探索欠发达地区实施乡 村振兴战略的可行路径。

在发展乡村富民产业上,2019年

全市土地流转率达到41%,粮食总产 达到156.3亿斤,肉蛋奶总产173万 吨,规模以上农副产品加工企业达到 820家。创建省级现代农业产业园4 个,市级综合园区20个,确定每年重 点打造100个乡村振兴重点项目。

壮大乡村人才队伍方面,建 立专门农村人才职称晋升通道, 成立"返乡创业承办银行",在全 国大中城市建立了232家返乡创 业服务站,22.7万外出人员返乡 创业,领创办实体8.55万个,人才 返乡创业态势加快形成。

加强乡村文化建设上,大力 加强农村思想道德建设和公共文 化建设,培育文明乡风、良好家 风、淳朴民风。大力推进新时代文 明实践中心建设,建设村级文明 实践站3256个,乡镇综合文化站、 村居综合文化服务中心、文化广 场建设基本实现了全覆盖。

乡村生态环境持续改善,集 中开展农村人居环境整治,实施7 大专项行动,去年以来完成改厕 18.5万户,实施危房改造9119户, 新改建农村公路3249.8公里,完 成污水治理村庄1136个。截至去 年底共创建省级美丽乡村示范村 152个、市级美丽乡村199个。

乡村基层组织巩固,全力推 进"头雁工程"创建,评选县级"头 雁书记"484名,培养村党组织书 记后备人才9489名,摸排整顿软 弱涣散村党组织499个,市县乡三 级综治中心实现全覆盖,村级"雪 亮工程"建设达到100%。





15日晚,由菏泽市文联主办、菏泽市曲艺家协会承办的"曲艺坠子戏,非遗文化节"首场演出在鲁商蓝岸 公馆举行。当天晚上,菏泽民间坠子大师郭永章自己拉坠胡伴奏,脚打梆子,高亢酣畅的唱腔让现场观众掌声 不断。据悉,本次文化节活动将持续一周时间,从15日-21日每晚6点半精彩上演,将有民间坠子大师郭永章、 国家一级曲艺演员刘瑞莲等优秀的曲艺名家为市民奉上精彩作品。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李德领 摄影报道

市市场监管局开展 重点食品安全检查

本报菏泽6月18日讯(记 者周千清) 为严防食品安 全风险隐患,近日,菏泽市市 场监管局结合本市疫情防控 工作实际,紧抓进口水产品、 冷冻肉品等重点环节食品安 全检查工作,进一步织密织 牢食品安全市场监管防护

日前,市市场监管局 执法人员先后到汇丰农贸 市场、佳和超市、万达"松 "日料店、"汤姆家的" 西餐牛排店"天天赶海"海 鲜餐饮店等食品经营单 位,以进口三文鱼和龙虾 等水产品、冷冻猪肉、牛 肉、羊肉、鸡鸭肉等畜禽肉 类及其制品为重点,开展 现场检查。认真检查了相 关市场主体的经营产品、 进口海鲜产品和冷冻牛羊 肉购进台账、餐厨卫生等。

要求相关经营者严格落实 食品安全主体责任,严格 执行进货查验、索证索票 等食品安全制度,及时记 录记全产品和检验检疫合 证明等购销台账。

下一步,市市场监管局 将督促各县区局加大农贸市 场、批发市场、商场超市、冷 库、餐饮单位的督导检查力 度,强化对进口水产品和冷 冻畜禽肉的风险排查,切实 加强食品生产经营者的日常 监督抽检,对发现的违法行 为立即进行立案查处。督促 各类食品生产经营单位落实 食品安全主体责任,全面加 强进货查验、生产加工制作 过程的清洗消毒、从业人员 管理防护等工作。同时,认真 落实市疫情防控指挥部和省 局的指示要求,全面做好疫

有人触电倒地?原是应急救援演练

2020年菏泽市建筑施工应急救援综合演练举行

本报菏泽6月18日讯(记者

李德领) 工人建筑工地触电倒 447. 国本品 一场应刍救援澝练。18 日,2020年菏泽市建筑施工应急 救援综合演练举行,此次共举行 了夏季高温施工中暑和汛期触电 事故应急救援两场演练。

18日,菏泽市档案馆建筑工 地上,几名工人对雨后基坑进行 抽水作业。突然,一名年轻工人因 电缆线漏电而触电倒地。工友见 其触电倒地,迅速到配电箱处断 电,断完电后向建筑工地安全保 卫组成员报告:"现场有人触电, 请求马上支援。"

工地安全保卫组成员闻讯后 立刻赶到事故现场,并询问有关 情况。了解情况后,一人去检查事 故现场,一人用绝缘工具挑走漏 电的电缆线。安全保卫组组长了 解情况以后立刻向工地项目经理

项目经理立即启动应急响应 机制,拿起对讲机召集应急小组

所有成员:"各应急救援小组注 意,施工楼体北侧有工人在现场 空发触由事故,请各小组成员讯 速备齐救援物资,赶赴现场。"说 完,项目经理马上佩戴安全帽赶 赴现场。

此时,工地安全保卫组成员, 已经解开受伤者衣服,并给以良 好的通风环境。然后拨打120救护 电话,请求医疗救援。获悉情况 后,应急疏散组赶赴事故现场,遣 散闲杂人员撤离场区,并设置隔 离带,禁止无关人员靠近。安全保 卫组马上进入现场,排查现场可 能存在的其他危险源,确保救援 工作中不发生二次伤害。

物资保障组取来担架,应急 救援组和医疗救护组人员将触电 工人慢慢抬起、放置担架之上,移 至安全位置,等候120救护车的到

随后,一辆菏泽骨伤医院的 救护车鸣笛进入现场。医护人员 首先对触电工人进行必要的专业



救治,紧接着送往医院进行进一 步治疗。

据悉,2020年菏泽市建筑施 工应急救援综合演练由菏泽市住 房和城乡建设局主办,菏泽市经

济开发区管理委员会建设局、山 东菏建白云建筑有限公司承办, 是菏泽市建筑业安全生产月活动 的一项重要内容。通过这次应急 演练,增强了作业人员的安全用

电知识、提高了安全生产意识,使 广大工作人员掌握了应急救援的 基本流程,进一步提高了广大工 作人员应对突发事件的处理能 力。